

文娱

市场不景气广告收入下滑

各大卫视
招标捂盘惜售

本报讯(记者 任磊磊) 按照往年惯例,到11月中旬,各大卫视招标工作基本上都结束了。卫视大多会第一时间将招标数据通报媒体,以显示卫视的创收能力。原本15日是湖南卫视和江苏卫视招标的日子,但是湖南卫视招标会上未推出王牌栏目,江苏卫视招标会也延期。受到国内经济形势的影响,各大卫视对明年招标数据捂得很严实,甚至将稀缺资源单卖以提高单品售价。

卫视招标捂紧数据

与去年招标会大张旗鼓地宣传相比,今年卫视招标会普遍静悄悄。但是私底下,卫视广告部工作人员却比任何一年都要繁忙,因为生意不好做,广告也受影响。连中央电视台广告经营管理中心副主任何海明都向媒体说,受经济形势影响,今年许多企业都削减了广告预算。“今年是我个人从业十多年来加班最多,出差最多,拜访客户最多的一年。”

从目前曝光的数据看,只有安徽、浙江、湖南三家卫视的招标数据公布了招标的一些情况,但也只是笼统介绍数据并不全面,其他卫视目前均未见有数据披露。

在已完成公开招标的省级卫视中,浙江卫视收入提升主要得益于《中国好声音》,其2013黄金资源招标核心资源共8.8亿元的广告标的物,最终中标额达到16.7亿元,平均溢价率达89%。《中国好声音》中标总额10.4亿元,贡献约60%。安徽卫视2013

年拿出33个黄金时段广告资源进行招标,标底价总计2.93亿元;最后中标总额7.66亿元,平均溢价率为161%,同比增长了66%。15日的湖南卫视招标会上仅推出15%的广告资源标的物底价约8亿元,实际中标总额为11.6062亿元,还有85%的广告资源标的物没有拿出来。

好资源单卖惜售

既然广告不好卖了,卫视自然对自己的稀缺资源更加珍惜。湖南卫视在招标会上仅拿出了15%的广告资源招标,其王牌栏目《天天向上》、《快乐大本营》以及备受关注的2013年《超级男声》冠名权等稀缺广告资源招标方式将更加科学化。据了解,湖南卫视制定了“稳中求胜”的方针,改变了以往招标粗放式的方法,把黄金资源单卖进行招标,以求在2013年实现曲线式增长。这种招标方式在之前从未出现过。而一向与湖南卫视斗得很凶的江苏卫视对这次招标非常谨慎,去年《非诚勿扰》赚得头彩,江苏卫视正在酝酿更好的招标方式,以期获得更大的效益。

据悉,受广电总局限娱令的影响,电视剧中间都不能插入广告,这也极大削减了卫视靠电视剧营收时段,因此好资源捂盘惜售,按市场行情分段售卖成了一

个方法。

央视逆势上涨但压力不小

相比地方卫视,央视坐守平台优势,广告招标方面还是逆势上涨。央视广告部方面曾表示,央视今年的增长将与国家的GDP增幅大体一致。据了解,央视2012年广告招标预售共实现142.58亿元,国家有关部门表示,今年经济的增长可以保持在7.5%以上。若按7.5%的增幅计算,央视2013年的广告招标预计能达到153亿元。据分析,央视能够在整体环境不利因素下保持高于行业水平增长,还得益于2012年奥运会和欧洲杯足球赛。不过,也有业内人士表示,2013年缺少了奥运会和欧洲杯足球赛这样的稀缺资源。还有消息称,央视将按照广电总局有关规定取消电视剧中插广告,这减少了部分时段广告时长,从而影响了央视广告资源的上涨。

被殴作家马原已出院

4名围殴者申请向其道歉

本报讯(记者 师文静)

15日凌晨3时,著名作家马原在在微博上呼救称自己在西双版纳州被人围殴导致昏迷,希望得到帮助。马原发出求助微博之后,迅速得到了不少作家和网友的关注。16日,记者采访西双版纳州政府新闻办得知,马原已经出院观察,而围殴马原的4名涉案人员已接受调查,被牵连其中的格朗和乡中心小学校长叶海平已被停职检查。

遭围殴受伤已出院

15日凌晨3时20分,马原发布第一条微博称,“没想到洪峰的惨剧在我身上重演了!一个叫周海林的带领一伙恶徒在一小时前来



受伤的马原

到西双版纳南糯山姑娘寨原中心小学将我围殴到昏迷,全身多处受伤。向全国人民求援!”从随后马原贴出的几张照片中可以看出,他的脸部、腿部和胳膊等不同部位受伤。马原受伤后,被送往医院接受治疗。

据马原称,15日凌晨2点有一名男子带了五六个人到他暂住的学校院子里,并限马原和妻儿10分钟之内搬走。由于怕妻儿受伤,马原独自一人下楼开门,被一名闯入的男子拿铁链从后面勒住脖子倒在地上,并被拳打脚踢。马原被踢中要害部位后,出现短暂昏迷。马原妻子随后报警,当晚马原被送往勐海县医院接受治疗。

16日,马原已经出院观察。16日上午马原再次向网友描述了自己的伤情称,身上十七处外伤。

经医院检查,马原面部、双下肢等多处软组织受伤。

警方对涉案者调查

16日,记者采访西双版纳州政府新闻办得知,马原被打事件已经初步查清,4名涉案人员已接受公安机关调查。

西双版纳州政府新闻办相关人员称,此前,勐海县格朗和乡南糯山原中心小学校长叶海平擅自将村委会小学校房屋租给当地居民周海林,周海林对当地政府收



回学校房屋并租给马原非常不满。周海林于15日2时20分左右,酒后约陈永斌、沙二、唐勇三人来到马原住处,准备将马原赶走。马原没有同意,陈永斌、沙二、唐勇三人推搡马原并将马原按倒在地,对其进行拳打脚踢。

目前,马原已经出院观察。4名涉案人员已于15日14时许到公安机关接受调查,并承认自己酒后打人的行为是违法的,表示愿意接受处理,并提出向作家马原道歉的申请。勐海县公安局专案组则称,力争在最短时间内查清案件事实,依法处理4名涉嫌违法人员。而格朗和乡中心小学校长叶海平已被停职检查。

CCTV
直通春晚
2012

CCTV 3
综艺

让百姓绽放明星光彩

为春晚选拔优秀歌手

11月18日至12月30日每周日19点30分现场直播